

隆冬里的火热项目攻坚战

□魏林 武立文 本报记者 桑蕾

今年冬天,雪下得早。由哈尔滨一路向西北,寒风冷冽,白雪厚厚地覆盖在黑土地上。寒冷挡不住火热的建设热情。在讷河、齐齐哈尔和杜尔伯特蒙古族自治县的工业园区内,一派忙碌景象。

先进的蒸馏塔粗粗壮壮,宛如巨人矗立。高大的厂房内,大门还没建好,生产线已经在里面组装。这是讷河工业园区内黑龙江宏展生物科技有限公司总投资2亿元的玉米深加工项目。施工现场,工人们穿着厚厚的棉衣棉裤,负责人潘艳辉在旁边搓着手,监督指挥。从3月份开始边拆迁边建设,到10月中旬开始熏炉,再到12月末试生产,从春到冬节奏铿锵,宏展人未曾停歇。待30万吨的玉米食用酒精和60万吨燃料乙醇项目正式运转起来,当年的销售收入就能达到18亿元。

同样做玉米深加工的黑龙江阜丰生物科技有限公司也在夜以继日。300万吨玉米深加工项目是齐齐哈尔今年引进的重大投资项目,占地4000亩,总投资达100

亿元,预计2022年全部完成。该项目以玉米为原料,生产各类氨基酸产品。年预计实现产值100亿元。全部建设完成后,龙江阜丰公司将成为全球规模最大、技术最先进的玉米生化生产基地。

向南走,在杜尔伯特蒙古族自治县,吉禾集团董事长蒋振军也在密切关注着自己今年谋划的大项目——由他引来的投资3亿元的“九阳豆浆”也处在最后的攻坚阶段,占地100亩的“九阳豆浆”今年4月份动工,12月底就要投产。

吉禾集团本是落户在杜尔伯特的大豆深加工企业,凭借独家技术——易冲调的豆粉闯荡市场多年。九阳一直在国内豆浆机领域独占鳌头。吉禾生产的豆粉是九阳豆浆机销售时最好的配搭赠品。近年来,九阳谋划向大健康食品领域发展,豆浆粉、豆浆饮料成为他们发展的目标,于是拥有独门技术的蒋振军从搭配的赠品一跃成为亲密的合作伙伴。在蒋振军的推荐下,九阳把第一家豆浆粉生产厂落户在杜尔伯特,下一步投资20亿元的九阳工业园区也要开建,除了

食品加工,还将涉足食品机械、豆浆机组等产业链条。

宏展、阜丰、九阳,这些只是龙江重大项目建设争分夺秒的缩影。

大庆千万吨炼油改扩建先期、大庆联谊550万吨重油催化裂解、禾木能源1500万吨低阶煤分质清洁利用一期等“油头”项目也在“撸起袖子加油干”。优势产业的扩量升级也在进行中,已经实现整车出口的沃尔沃S90,2017年预计产量5.3万台,2018年预计产量为5.7万台。据大庆市工信委副主任刘国介绍,大庆正力争沃尔沃S60和XC90、C系列纯电动乘用车和长江客车项目落户,做强正在不断快速向内的汽车产业链条。

据省工信委提供数据表明,今年1~10

月份,全省工业固定资产投资累计完成2836.4亿元,同比增长6.8%,高于全国平均水平3.5个百分点。1~10月全省500万元以上的工业投资项目4171个,同比增长30.4%。其中,5000万元以上的投资项目216个,同比增长52.1%。

十九大报告中提出,要深化供给侧结构性改革,加快建设制造强国,扩大优质增量供给。在我省新近出台的《黑龙江制造业转型升级“十三五”规划》中,对接《中国制造2025》发展重点,我省有资源优势、总需求有增长空间的优势产业,正成为我省“十三五”经济向前的发力点。

雪里已知春信至,如火如荼的冬季施工现场就是龙江经济利好的先期预报。好消息,已经不远。

做好“老字号”和“新字号”大文章

访省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班学员张松滨



□本报记者 谭湘竹

参加学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班(第二期),使省发改委党组成员、副主任张松滨对十九大精神的认识和理解经历了由肤浅到深刻、由局部片面到全面系统的深化过程。

通过几天的集中学习,张松滨说他深刻体会到习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的博大精深、丰富内涵、磅礴气势,更加明确了奋斗方向,使命感、责任感、紧迫感油然而生。

张松滨说,回到工作岗位后,要进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真贯彻落实省委十二届二次全会决策部署,做好推动深度开发“老字号”、培育壮大“新字号”工作,为龙江现代产业体系建设多做贡献。

谈及推进“老字号”资源精深加工产业向产业链延伸,张松滨说要做好四个方面的工作。在“油头化尾”方面,落实省政府和中石油《深化战略合作框架协议补充协议》,推动大庆石化结构调整转型升级项目加快建设,推动落实好全省“油头化尾”实施方案,推进“油头化尾”项目建设,打造国家级石化产业基地,推动油城转型发展。

“煤头化尾”方面,加强与国家能源集团对接,推动其在双鸭山布局建设煤制烯烃三代技术示范项目等现代煤化工项目;推动中海油集团在鹤岗建设BB肥、复合肥等延伸产业链项目,推进鹤岗市建设现代煤化工示范园区;推进传统煤化工企业建设下游产品项目,推动煤城发展转型。在“粮头食尾”方面,把握国内高品质食品总需求明显增长的宝贵机遇,以发展高品质谷物食品、高品质乳制品、高品质畜产品、特色饮品、森林食品等为重点,抓好一批带动力强、影响力大的项目,推动食品和农副产品精深加工成长为第一支柱产业。在“农头工尾”方面,加大向国家争取玉米燃料乙醇生产规模的力度,按照国家下达的总规模,通过市场化公开招投方式确定生物燃料乙醇项目投资主体,推进玉米精深加工产业发展。

对于推进“新字号”战略性新兴产业向新增长领域拓展,张松滨认为,要把创新驱动与产业项目建设、新增长领域培育相结合,加快推进生物医药、云计算、石墨新材料、机器人和清洁能源装备等新兴产业集群建设,加快先进机器人系统装备研发基地、万鑫石墨烯复合导电浆料等项目建设,协调推动全省各领域“互联网+”行动计划,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育新的经济增长点。

继续推动产业项目加快建设,也是张松滨以后工作的“重头戏”。他说,将对接我省建设现代产业体系要求,从国内总需求有增长空间、我省有鲜明供给优势的领域谋划储备产业项目。做好省重点产业项目建设工作,加强产业项目建设跟踪监测,协调解决项目建设中存在的问题,促进建项投产、投产项目达效工作,提高产业项目效益。本报记者 郭俊峰摄

■ 学习十九大精神在龙江

省委省政府第三环保督察组反馈七台河市督察意见

本报讯(徐潇 记者王彦)省委省政府第三环境保护督察组日前召开督察七台河市情况反馈会,反馈督察意见。

督察组认为,近年来,七台河市环境保护工作取得一定成效,但仍存在环境保护工作部署落实不够、水污染防治成效不高、大气污染防治力度仍待加强等方面的问题,环境保护工作距离省委省政府要求和群众期盼还有一定差距。督察组要求,七台河市各级党委政府要牢固树立绿色发展理念,从思想上提高对生态环境保护工作的认识,加

快建立环境保护长效机制。要进一步加强环境监管能力建设,不断推进环境保护工作向前发展。要认真研究制定整改措施,扎实推进有关问题整改到位。

七台河市委市政府表示,要逐项分解任务,层层压实责任,加强跟踪督办,严格实施整改公开制。

要切实以追责问责倒逼生态文明建设和环境保护责任落实,推动全市生态环境明显改善。

同时要坚决打好污染防治攻坚战,为加快建设天蓝水清山绿的美丽七台河、推动经济社会绿色发展作出更大贡献。

■ 环保督察整改在龙江

营业执照必须加载统一社会信用代码

老版执照元旦后作废

本报讯(记者曲静)记者从省工商局了解到,按照国务院部署,国家工商总局、质检总局、税务总局等六部门联合要求,自2018年1月1日起,企业和农民专业合作社一律使用加载统一代码的营业执照办理相关业务,未换发成加载统一社会信用代码的营业执照将不再有效。

随着商事制度改革的深入推

进,企业营业执照由“三证合一”、“五证合一”到“多证合一”,登记注册愈来愈便利化。按照改革的部

署要求,工商部门自2015年10月1日起,开始向企业发放加载统一社会信用代码的营业执照,在此之前



克东县玉岗现代农机专业合作社采取合作社加贫困户的方式,以高于市场价格租赁贫困户土地,共带动贫困户83户。在粮食收储期间,合作社积极吸纳贫困户务工人员70多人,平均日工资120元。黄洋 本报记者 姚建平摄

黑河一长岭段11个点段同时打火开焊 中俄东线天然气管道工程建设全面提速

本报讯(记者李民峰)记者从中国石油管道公司中俄东线天然气管道工程项目部获悉,13日,中俄东线天然气管道工程试验段总结暨全线加快建设动员会在黑河市爱辉区西岗子镇托力木村举行。当天,从黑河到长岭的11个点段同时打火开焊,这也标志着中俄东线天然气管道工程进入了全面加速建设阶段。

中俄东线天然气工程是中俄两国加强全面能源合作的重大成果,是中国石油服务“一带一路”倡议、构建我国四大能源运输通道的重大工程。2014年5月,中俄双方签署了总价值超过4000亿美元、期限长达30年的中俄东线天然气购销合同。工程于2015年6月开工建设,将分期建设北段(黑河一长岭)、中段(长岭一永清)和南段(永清

—上海),预计2020年底全线贯通。俄罗斯境内段的西伯利亚管道已于2014年9月开工。

中俄东线天然气管道工程起点位于黑河市的中俄边境,途经黑龙江、吉林、内蒙古、辽宁、河北、天津、山东、江苏、上海等9个省市区,终点为上海市,全长3371公里,是我国目前口径最大、压力最高的长距离天然气输送管道,该工程也是我国首条采用1422毫米超大口径、X80高钢级管材、12兆帕高压等级的世界上的单管输量最大的跨境长输天然气管道工程。

目前,中俄东线天然气管道工程黑河作业点已完成一条穿江隧道的盾构工程,隧道长1139米;另一条穿江隧道的盾构工程预计于23日开工,约78公里长的五大连池试验段工程也将于今

年年底大部分完成,试验段工程各项参数和指标现已获批并适用于黑河一长岭段700公里长的天然气管道工程建设上,预计于2019年12月北段实现投产供气。

据介绍,这项工程每年将引进380亿立方米的天然气,占到我国2016年天然气消费总量的20%左右,与燃煤相比,可减少二氧化碳排放量16378万吨。以2016年天然气消费量为例,可以满足5个上海市的年用气量,将有效缓解东北地区、京津冀地区天然气短缺局面,改善京津冀地区空气状况,促进长三角地区的能源结构调整。

13日,在河北省廊坊市主会场也举行了全线加快建设的动员会。

加快建设美丽富饶新鸡西

鸡西举行学习贯彻党的十九大精神和省委十二届二次全会精神宣讲报告会

生动鲜活的阐释。

会议要求,学习好、宣传好、贯彻好党的十九大和省委十二届二次全会精神,是鸡西当前和今后一个时期的首要政治任务。全市上下一定要认真学习领会、深刻消化理解宣讲报告内容,进一步在学懂、弄通、做实党的十九大和省委十二届二次全会精神上下功夫,精心组织好学习、宣传和贯彻落实工作,

切实把全市广大干部群众思想和行动统一到党的十九大和省委十二届二次全会精神上来。要通过广泛深入开展学习培训,层层深入组织宣传宣讲,全面深入抓好贯彻落实,确保党的十九大和省委十二届二次全会精神在全市落地生根、开花结果,与实际工作相结合,为加快建设美丽富饶新鸡西不断贡献力量。

十九大精神宣讲在龙江

我省稳步推进旅游“厕所革命”

(上接第一版)按照全国旅游厕所建设管理新三年行动计划,下一步我省将紧紧围绕“数量充足、分布合理、管理有效、服务到位、卫生环保、如厕文明”

的总目标,全面提升旅游厕所建设管理水平,开创“厕所革命”新局面。2018年~2020年,全省计划完成新改建旅游厕所数量在过去三年基础上翻一番;把旅游厕所建设情况作为旅游度假区、A级景区、S级滑雪场等创建、复核的关键性考核指标,实行“一票否决”制。